

తరగతి గదుల్లో సెల్ ఫోన్లు..!

వాహనాలతో  
హైవే రోడ్డు ధ్వంసం..!

లోపలి పేజీలో

ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలు ప్రారంభం



మంగళవారం | 02 | ఏప్రిల్ | 2024

పేజీలు 7

# రణమా..శరణమా..!

-తేల్చుకోలేకపోతున్న బిఆర్ఎస్ ద్వితీయ శ్రేణి నాయకత్వం -జారుకుంటున్న సీనియర్లు

ప్రజాపక్షం/ ఖమ్మం : భారత రాష్ట్ర సమితి ద్వితీయ శ్రేణి నాయకత్వం సందిగ్ధ అవస్థలో ఉంది. బిఆర్ఎస్లోనే ఉండి కాంగ్రెస్కు వ్యతిరేకంగా నిలబడటమా లేక ఎదురీత ఎందుకులే అని కాంగ్రెస్లో చేరిపోవడమా అనేది తేల్చుకోలేకపోతున్నారు. దశాబ్ద కాలంగా పదవులు అనుభవించిన వారు మాత్రం ఇప్పటికే కాంగ్రెస్లో చేరిపోయారు. మిగిలిన వారు ప్రజల్లోకి రావడం లేదు. గ్రామాల్లో కాంగ్రెస్ హవా నడుస్తుంది. బిఆర్ఎస్లో కొనసాగితే భవిష్యత్తు వచ్చే స్థానిక ఎన్నికలకు క్యాడర్ను కాపాడుకోవడం ఎలా అన్న మీ మాంసలో ఉన్నారు. రాష్ట్రంలో అధికారం చేతులు మారిన తర్వాత బిఆర్ఎస్ కాకవికలమవుతుంది. పదవులు అనుభవించిన వారు, ప్రస్తుత ప్రజాప్రతినిధులు అభివృద్ధి జపం చేస్తూ అధికార పార్టీ కండువలు కప్పుకుంటున్నారు. నిన్న మొన్నటి వరకు వారి వెంట తిరిగిన ద్వితీయ శ్రేణి నాయకత్వంలో ఎక్కువ మంది వచ్చే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల గురించి ఆలోచిస్తున్నారు. పార్టీ మారితే కాంగ్రెస్లో అవకాశం కల్పిస్తారా, కల్పించక పోతే పరిస్థితి ఏమిటి అన్న ఆలోచనలో ఉన్నారు. ఒక స్థాయి నాయకులు పార్టీ మారినా అంత తేలికగా ఉండదు. గ్రామ, మండల నాయకుల పరిస్థితి ప్రతి గ్రామంలోను రెండు మూడు పార్టీలు తప్పని సరిగా ఉంటాయి. ఆ పార్టీల మధ్య పోటీ కూడా తప్పని సరి. ఒకవేళ ఒకే పార్టీ ఉంటే రెండు మూడు గ్రూపులు ఉండడం సహజమే. ఇటువంటి పరిస్థితులలో స్థానిక సంస్థల్లో తమ సత్తా చాటాలనుకునే వారు పార్టీ మార్పుపై అంతగా ఆసక్తి కనిపించడం లేదు కాకపోతే క్యాడర్ ను కాపాడుకోవడం ఎలా అన్న ప్రశ్న తలెత్తినప్పుడు కొంత ఆందోళన గురవుతున్నారు. ఇక పార్టీ మారుతున్న ఎంఎల్ఎలు, మాజీలు తమ వెంట క్యాడర్ ను తీసుకు పోకుండా పార్టీ మారితే విలువ ఉండదన్న భావనలో ఉన్నారు. ఇప్పటి వరకు తమ వెంట ఉన్న వారిని పార్టీని మార్చేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. ద్వితీయ శ్రేణి నాయకులు నిన్న మొన్నటి వరకు అండగా ఉన్న నేతల పార్టీ మార్పు ఒత్తిడి ఒకవైపు అయితే స్థానికంగా పార్టీలోనే కొనసాగాలన్న ఒత్తిడి నడుమ రణమో, శరణమో తేల్చుకోలేక ద్వితీయ శ్రేణి బిఆర్ఎస్ నాయకత్వం సతమతమవుతుంది.



# పెద్దిపల్లి ఇసుక క్వారీకి ప్రత్యేక చట్టాలా..!?



ప్రజాపక్షం/ చర్ల : తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని ఏ ప్రభుత్వ నిబంధన చర్ల మండల పరిధిలోని పెద్దిపల్లి ఇసుక క్వారీకి వర్తించే పరిస్థితి లేదు. పేరుకే గిరిజన సొసైటీ ద్వారా ఇసుక తరలింపు. కానీ పెత్తనమంతా మైదాన ప్రాంతానికి చెందిన ఇసుక కాంట్రాక్టర్లే. ఇక్కడ ఏ ప్రభుత్వ నిబంధన పని చేయదు. ఒకవేళ ఎవరైనా ప్రశ్నిస్తే దాడులకు తెగబడుతూ పెద్దిపల్లి ఇసుక క్వారీని ఒక నిషిద్ధ ప్రాంతంగా మార్చివేశారు. ఇక్కడ జరుగుతున్న కొంత మంది బినామీ ఇసుక కాంట్రాక్టర్లు హాల్చల్ చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వం గుర్తించిన చోట కాకుండా మరో చోట ఇసుక

-హద్దులు ఓ చోట.. ఇసుక తోడేది మరో చోట -నిబంధనలకు తిలోదకాలు.. ప్రశ్నిస్తే దాడులు -గిరిజనులకు ఉపాధి ఊపేది కను అక్రమంగా తోడేస్తున్నారు. నిర్దేశించిన లోతు కన్న అధికంగా ఇసుకను తోడుతున్నారు. పెద్దిపల్లి మహిళా ట్రైబల్ శాండ్ క్వారీ లేబర్ కాంట్రాక్ట్ మ్యూచువల్ ఎయి డెడ్ కో ఆపరేటివ్ సొసైటీ లిమిటెడ్ పేరిట ఒక క్వారీని ఏర్పాటు చేసి నడుపుతున్నారు. 2 జూన్ 2023 నుంచి 1 జూన్ మిగతా 2లో..

# అడ్డగోలుగా ఇటుక బట్టీలు..!



ప్రజాపక్షం/లక్ష్మీ దేవిపల్లి: లక్ష్మీ దేవిపల్లి మండలంలోని అనిశెట్టిపల్లి, కారుకొండ, లోతునాగు, హేమచంద్రా పురం, జుబ్బిపురం గ్రామాల్లో ఇటుక బట్టీల దందా జోరుగా కొనసాగుతుంది. 1/70 చట్టం అమలులో ఉన్నప్పటికీ ఇటుక బట్టీ యజమానులు చట్టాలను తుంగలో తొక్కి బట్టీల వ్యాపారం జోరుగా సాగిస్తున్నారు. ఈ బట్టీల పలన ప్రశాంతంగా ఉన్న చల్ల వాతావరణం కలుషితం అవుతున్నాయి. ఇటుకలను తయారు చేసిన పీదప వాటిని కాల్చుటకు ఉపయోగించే కలపను అతి చెరువులో ఉన్న

-విద్యుత్ చొర్యం చేస్తున్న బట్టీదారులు -కార్మికశాఖ అనుమతులు ఎక్కడ అడవుల నుండి నమకూర్చుకుంటున్నారు. అటవీశాఖ అధికారులు బట్టీదారులకు మిళితమే చూసి చూడనట్లు వ్యవహరిస్తున్నారు. ఇటుక తయారీ కూలీలను ఇతర రాష్ట్రాల నుండి తీసుకొస్తున్నారు. సంబంధిత కార్మికశాఖ అధికారుల మిగతా 2లో..

# పెద్దిపల్లి ఇసుక క్వారీకి ప్రత్యేక చట్టాలా..!?

# అడ్డగోలుగా ఇటుక బట్టీలు..!



**(మొదటిపేజీ తరువాయి)**  
2024 వరకు టిఎన్ఎండిసి జనరల్ మేనేజర్ ఈ సొసైటీతో ఒప్పందం చేసుకుని పనులు ప్రారంభించాడు. పెద్దిపల్లి గోదావరిలో 24.96 ఎకరాలలో 179702 లక్షల క్యూబిక్ మీటర్ల ఇసుకను నిబంధనల ప్రకారం తీయాల్సి ఉంది. ఈ ఇసుక తరలింపు ద్వారా గిరిజన యువ తకు ఉపాధి కల్పించడంతో పాటు ఈ ఇసుక క్వారీ సభ్యులకు కూడా ఆర్థికంగా చేయూతనిచ్చేవిధంగా ఇసుక తరలింపు జరగాల్సి ఉంది. అయితే ఇక్కడ మైదాన ప్రాంతం నుంచి ఓ బినామీ కాంట్రాక్టర్ ప్రభుత్వ నిబంధనలకు, సొసైటీ నియమావళికి విరుద్ధంగా ఇసుక తరలింపు చేస్తున్నారని మిషన్లను ఉపయోగించడం ద్వారా తాము ఉపాధి

కోల్పోతున్నామని స్థానిక గిరిజనులు ఆరోపిస్తున్నారు. ఈ అక్రమార్కులకు అధికారుల అండ వువ్వలగా ఉందని హైదరాబాద్, కొత్తగూడెం లకు చెందిన బినామీ కాంట్రాక్టర్ల అధికారుల అండతో ఇప్పైసినారంగా వ్యవహరిస్తున్నారని గ్రామస్థులు ఆరోపిస్తున్నారు. ఇటీవల కాలంలో ఈ ఇసుక అక్రమాన్ని వెలికితీసే క్రమంలో కొందరు జర్నలిస్టులపై కూడా బినామీ కాంట్రాక్టర్ల దాడులకు పాల్పడడంతో ఉన్నతాధికారులకు సైతం ఫిర్యాదు చేశారు. ఇప్పటికైనా రెవెన్యూ, మైనింగ్ శాఖాధికారులు ఈ క్వారీపై దృష్టిసారించి ఈ బినామీ వ్యవస్థను రద్దు చేయాలని, అక్రమాలకు పాల్పడుతున్న ఈ కాంట్రాక్టర్లపై తగు చర్యలు తీసుకోవాలని స్థానిక గిరిజనులు కోరుతున్నారు.

**(మొదటిపేజీ తరువాయి)**  
నుండి ఎటువంటి అనుమతులు సైతం తీసుకోవడం లేదు. వీరు ఇటుకలు తయారు చేసే ప్రాంతాల్లో ఉన్న ప్రభుత్వ పాఠశాలలను సైతం అడ్డగా మార్చుకొని బట్టీలకు ఉపయోగించే కలపను ఆ పాఠశాలల ఎదుటే నిల్వ చేస్తున్నారు. గత కొన్నేళ్ళ నుండి సాగుతున్న ఈ దందాను అడ్డుకునే అధికారులే లేకపోవడం గమనార్హం. బట్టీల వద్ద వినియోగించే విద్యుత్ను సైతం చౌర్యం చూస్తున్నారు. విద్యుత్శాఖ అధికారులు ఇప్పటివరకు బట్టీదారులు వినియోగించే విద్యుత్కు జరిమానాలు సైతం విధించకపోవడం వెనుక ఆంతర్యమేమిటి. సారవంతమైన వ్యవసాయ భూములను ఇటుక బట్టీలకు వినియోగించడం వలన పంటలు సైతం పండక ఎంతోమంది రైతులు గగ్గోళ్ళు పెడుతున్నారు. ఇప్పటికైనా సంబంధిత అధికారులు శాఖాపరమైన చర్యలు తీసుకొని అడ్డగోలుగా వెలుస్తున్న ఇటుక బట్టీలను నియంత్రించాలని కొంతమంది ప్రజలు కోరుతున్నారు.

## కొనుగోలు కేంద్రాలను

### రైతులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలి

**ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్బన్ :**  
ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన కొనుగోలు కేంద్రాలను రైతులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని జిల్లా పౌర సరఫరాల అధికారి చందన్ కుమార్ తెలిపారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా 153 ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలను సోమవారం ప్రారంభించినట్లు ఆయన తెలిపారు. సత్తుపల్లి మండలం గంగారం ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార పరపతి సంఘం, తల్లాడ ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార పరపతి సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేసిన కొనుగోలు కేంద్రాలను జిల్లా పౌర సరఫరాల అధికారి చందన్ కుమార్, పౌర సరఫరాల జిల్లా మేనేజర్ శ్రీలత ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలను ప్రభుత్వం ప్రకటించిన మద్దతు ధరకు తమ ధాన్యాన్ని విక్రయించుకోవాలని సూచించారు. ప్రభుత్వ నిబంధనల మేరకు తమ శాతం ఉండేవిధంగా రైతులు చూడాలన్నారు. కొనుగోలు కేంద్రాల వద్ద రైతులకు ఎటువంటి ఇబ్బందులు లేకుండా తగు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు.ఈ కార్యక్రమంలో సొసైటీ అధికారులు, సిఐపి, ఏకవో, సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# సారూ.. మనోవర్తి ఇప్పించండి

**ప్రజాపక్షం/వైరా :** వృద్ధాప్యంలో మేము తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నాం. మాకు కోడలి నుంచి రావాల్సిన మనోవర్తి ఇప్పించండి. చివరి దశలో ఆర్థికంగా ఇబ్బందులు పడుతున్నాం. గతంలో అధికారులు చెప్పిన రీతిగా మనోవర్తి ఇప్పించాలని వృద్ధ దంపతులు వేడుకుంటున్నారు. వివరాల్లోకి వెళితే... వైరా మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని బ్రాహ్మణపల్లికి చెందిన షేక్ ఖాసిం సాహెబ్, షేక్ ముంతాజ్ కుమార్లకు మూడు ఇండ్లలో పెద్ద కుమారుడు షేక్ జానావ్ ప్రభుత్వ ఉద్యోగం చేస్తూ 2008లో రోడ్డు ప్రమాదంలో మృతి చెందాడు. ఆయన మరణించడంతో ఆయన భార్యకు ఉద్యోగం ఇచ్చే సమయంలో వృద్ధ దంపతులకు మనోవర్తి ఇప్పించాలని అధికారులు ఆదేశించారు. కానీ అది ఈరోజుకు కూడా అమలు కాలేదు. కోడలు ప్రభుత్వ ఉద్యోగం చేస్తూ వృద్ధ దంపతులను అసలు పట్టించుకోడం లేదు. ఇటీవల వరకు టైలర్ గా పని చేస్తూ ఖాసింసాహెబ్ తన కుటుంబాన్ని పోషించాడు. కానీ ఇప్పుడు వయస్సు మీదపడడంతో టైలరింగ్ చేయలేని పరిస్థితి ఏర్పడింది. కోడలు ద్వారా మనోవర్తి ఇప్పించాలని రాష్ట్ర స్థాయి అధికారుల వరకు పలువురికి మోరపెట్టుకున్న ఎవరు స్పందించ లేదు. ఆమెకు ప్రభుత్వ ఉద్యోగం ఇచ్చే సమయంలో అప్పటి ఖమ్మం ఆర్డీవో అత్త, మామలకు



మనోవర్తి ఇచ్చేవిధంగా ఒప్పంద పత్రం పై కూడా సంతకాలు చేయించారు. కానీ ఈ రోజు వరకు అది అమలు కాలేదు. వృద్ధ దంపతులకు మనోవర్తి ఇచ్చేవిధంగా అధికారులు చర్యలు తీసుకోవాలని వారు కోరుతున్నారు. ఇప్పటికైనా ఖాసిం సాహెబ్ పట్ల మానవతా ధృక్పథంతో వ్యవహరించి అధికారులు మనోవర్తి కోడలు నుంచి ఇప్పించే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని కోరుతున్నారు.

## మున్సిపల్ కార్మికుల వేతనాలు పెంచాలి

**ప్రజాపక్షం/మైధిర :**  
పెరుగుతున్న ధరలకుగుణంగా మున్సిపల్ కార్మికుల వేతనాలను పెంచాలని సిఐఐ జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు బెజవాడ రవిబాబు, తెలంగాణ రాష్ట్ర మున్సిపల్ స్టాఫ్, ఔట్ సోర్సింగ్ వర్కర్స్ యూనియన్ ఎఐటియూసి రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు మంద వెంకటేశ్వర్లు డిమాండ్ చేశారు. సోమవారం స్థానిక మధిర మార్కెట్ యార్డల్లో ఏర్పాటు చేసిన పురపాలక సంఘం మధిరమున్సిపల్ కార్మికుల జనరల్ బాడీ సమావేశంలో వారు మాట్లాడుతూ మున్సిపల్ రంగంలో పని చేస్తున్న కార్మికుల సేవలు ఎంతో విలువైనవని, అతితక్కువ వేతనాలు, పెరుగుతున్న నిత్యావసర ధరల వలన కార్మికుల కుటుంబాలు బ్రతుకు భారమై అప్పులపాలవుతున్నారన్నారు. మున్సిపల్ రంగంలో పనిచేస్తున్న కార్మికులను ప్రభుత్వ ఉద్యోగులుగా గుర్తించి కనీస వేతనం, గుర్తింపు కార్డులు, ఉద్యోగ భద్రత, బీమా సౌకర్యం, తదితర సౌకర్యాలు కల్పించాలన్నారు. ఈ సమావేశంలో ఎఐటియూసి మున్సిపల్ కార్మిక సంఘం నాయకులు చటారి నాగేంద్రం, పుల్లార నరేష్, గద్దల శ్రీకాంత్, చటారికుమార్, ఎండ్రవల్లి చిన్న, చిలివేరు సురేష్, గడ్డం మారతమ్మ, రుద్రారపు నాగమ్మ, గద్దల కుమారి, లక్ష్మి, కనకవూడి అనూ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# బార్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులుగా నేరళ్ల

**ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం లీగల్ :** ఖమ్మం బార్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులుగా నేరళ్ల శ్రీనివాసరావు బారి మెజార్స్ తో ఎన్నికయ్యారు. గత నెల 28న జరిగిన బార్ అసోసియేషన్ ఓట్ల లెక్కింపు సోమవారం జరిగింది. మొత్తం 946 ఓట్లకు గాను 757 ఓట్లు పోలయ్యాయి. బార్ కౌన్సిల్ ఆదేశాల మేరకు లెక్కించగా నేరళ్ల శ్రీనివాసరావుకు 522 ఓట్లు రాగా ఆయన ప్రత్యర్థి కన్నెబోయిన నాగేశ్వరరావుకు 170 ఓట్లు పోలయ్యాయి. 352 ఓట్ల మెజార్టీతో శ్రీనివాసరావు ఎన్నికయ్యారు. ప్రధాన బార్ అసోసియేషన్ ప్రధాన కార్యదర్శిగా చింతనిప్ప వెంకటేశ్వరరావు ఆయన సమీప ప్రత్యర్థి పై 289 ఓట్ల మెజార్టీతో విజయం సాధించారు. కన్నెగంటి గోపి గ్రంథాలయ కార్యదర్శిగా 21 ఓట్ల మెజార్టీతో గెలుపొందారు. ఉపాధ్యక్షులుగా కె. ఉపేందర్ రెడ్డి, సహాయ కార్యదర్శిగా కె. వెంకటేశ్వరరావు, కోశాధికారిగా యజ్ఞగాని శ్రీనివాసరావు, క్రీడలు, సాంస్కృతిక కార్యదర్శిగా అలవాల యుగంధర్ రావు, మహిళా ప్రతినిధిగా తన్నీరు లలిత లు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికైన విషయం విధితమే. కొత్తగా ఎన్నికైన వారు న్యాయాధికారులను కలిశారు. సోమవారం



న్యాయంత్రం కొత్తగా ఎన్నికైన వారిచే ఎన్నికల అధికారులు మారగాని శ్రీనివాసరావు, కూరపాటి శేఖర్ రాజు, రాయల పావెల్ ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. వీరి ఎన్నిక పట్ల పలువురు న్యాయవాదులు హర్షం ప్రకటించారు.







